

交流新时代家校社共育理论和实践探索 “中国家长大会”明后天在滨州举行

滨州5月16日讯 由中国关心下一代工作委员会、山东省关心下一代工作委员会指导,中国关心下一代工作委员会事业发展中心、滨州市委市政府主办,滨州市关工委、滨州经济技术开发区党工委管委会、滨州市教育局、北京三宽教育科学研究院承办、滨州企业家协会支持协办的“第六届中国家长大会”,将于5月18日至19日在滨州举行。

中国家长大会的前身是2016年在山东滨州举行的首届中国家长节,2018年更名为“中国家长大会”。至今已在山东滨州、北京海淀、湖北五峰、四川成都成功举办了五届。已然成为中国家长教育、家校社共育领域的重要传播平台和中国关工委的重要工作品牌。

这届大会的一个重要背景是《中华人民共和国家庭教育促进

法》的颁布实施。它标志着中国进入到一个“依法育娃”的时代,家庭教育由千古家事上升为国家大事。县级以上人民政府统筹指导区域内家庭教育写进了法律,写进了政府的文件规划之中。健全学校家庭社会育人机制,写进了党的二十大报告。

大会期间,围绕新时代家校社共育理论和实践探索的新形势、新挑战、新对策、新突破,李玫

瑾、傅国亮、詹大年、孙云晓、赵刚、江宇、单志艳、冉乃彦、肖远骑、萧斌臣等著名专家,将从法规政策解读、家长成长指导、问题家庭剖析、学校案例跟踪、教育科研引领、家校社共育新高地模型解读等多个方面进行深入交流、碰撞。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 牛成龙 刘峰

滨州水文系统 比拼勘测技能

滨州5月16日讯 近日,滨州市水文中心举办了第二届水文勘测技能大赛,此次大赛由滨州市人力资源和社会保障局、共青团滨州市委、滨州市总工会、滨州市水文中心等单位联合主办,滨州市水文中心承办,全市水文系统30余名干部职工参加比赛。

此次大赛为期2天,竞赛分为理论测试、内业操作与外业技能操作。理论内业以水文相关专业理论、专业知识、水文测站日常勘测项目工作为考试基础。外业操作包含雨量水位监测、ADCP测流、水准测量、GNSS操作、缆道测流等。计算机整编包含考核水文资料整编以及整编程序熟练掌握程度。参赛选手们本着学本领、练技能、强素质的宗旨,顶着烈日,井然有序完成每个比赛项目,赛出了水平、赛出了风格、赛出了成绩,也赛出了水文职工的精神风貌。经过两天的紧张角逐,一批优秀技能人才脱颖而出,大赛产生了一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,单项奖7个。

滨州市水文中心党委书记、主任宗先国表示,今年是滨州市水文中心“水文测报和质量提升年”,举办此次大赛对于培养人才,提高监测水平具有重要意义。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李红梅

开发区一中初中部 召开中考备考会

滨州5月16日讯 5月15日,滨州开发区一中初中部组织教学常规检查暨中考备考会。全体教研组长、备课组长参加了会议。本次教学常规检查内容是教师教学设计及各年级学生的作业、学案、改错本等。

会上,学校初中部教学教研中心主任李道强就教学评一致性教学设计的撰写进行解读,学校初中部教学教研中心副主任高艳红就本次教学常规检查提出了新要求。针对今年的初三备考工作,会议要求教师认真研究《2023年滨州市初中学业水平考试形式和试卷结构》,切实做好时间规划,做好模拟训练,引导学生从解题走向解决问题,从而提高教学质量。

会后,各教研组长、备课组长分组检查了各类常规材料。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 李道强 刘亚梅

高血压诊治走向精准化 滨医附院成功实施肾上腺静脉采血术

滨州5月16日讯 近日,滨州医学院附属医院介入血管外科成功实施双侧肾上腺静脉采血术,该技术的开展标志着滨医附院对肾上腺相关高血压的诊治走向精准化时代。

患者因发现血压升高入院,入院后测醛固酮明显升高,CT提示左侧肾上腺结节性增粗。为进一步明确诊断,确定是否需要外科手术干预,经介入血管外科王文明主任医师与内分泌科主任刘长梅讨论,介入血管外科主任韩

新强与王柱博士成功为患者实施双侧肾上腺静脉采血,测定醛固酮水平及其他相关指标,明确了患者下一步治疗的方向。

高血压分为两大类,原发性高血压和继发性高血压,后者最常见的一类是原发性醛固酮增多症(原醛症)。原醛症是肾上腺皮质增生或腺瘤自主分泌醛固酮而继发血压升高,主要分为醛固酮瘤和特醛症两个类型,前者建议外科手术或介入栓塞治疗,后者需长期服药。规范化诊治原醛症

的难点在于准确的定位诊断,过去对于原醛症的定位诊断多依赖于影像诊断,但临床发现有11%至16%的原醛症患者影像诊断不能精准定位,肾上腺静脉采血术有助于判断异常激素分泌的来源,是原醛症分型诊断的“金标准”,能够准确识别哪些患者需要手术,哪些患者不需要手术。

肾上腺静脉采血是通过股静脉或上肢静脉不到2毫米的穿刺点,将导管置于双侧肾上腺静脉进行采血,测量两侧肾上腺静脉

中醛固酮水平,同时用皮质醇进行校正,用于判断醛固酮过度分泌为单侧还是双侧,其具有微创、安全性高等优点,但技术难度大。此次滨医附院介入血管外科成功开展肾上腺静脉采血术,实现了对肾上腺分泌激素的精准检测,为其他科室在诊治肾上腺相关的血压异常提供了精准、可靠的诊断信息。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 张莹莹 王柱

每月一次 现场义诊 滨州市人民医院举办“糖尿病大讲堂”

滨州5月16日讯 为进一步提高社会公众对糖尿病的认识,为糖友们的健康保驾护航,近日,滨州市人民医院内分泌科一病区在东院区门诊楼五楼国家标准化代谢病(糖尿病)管理中心(MMC)举行“糖尿病大讲堂”及义诊活动。

讲堂上,滨州市人民医院内分泌科主任陈贵言运用图文并茂的形式从发病机制、临床表现、治疗、预防等方面深入浅出、通俗易懂地传递了糖尿病治疗的

最新实践与理念,指导大家正确认识糖尿病并科学管理血糖、防治糖尿病并发症。

讲座结束后,内分泌科的医务人员为前来咨询的居民进行现场诊疗,耐心细致解答就诊群众的各种问题,针对病情作出专业的诊断,并免费提供测血压、血糖、糖化血红蛋白、尿蛋白等检测。

“目前,中国糖尿病的发病率逐年升高,很多患者对糖尿病的防治没有一个正确的认识,在饮

食、运动、药物应用上仍存在误区。为提高糖尿病患者的身体健康和生活质量,滨州市人民医院将在每月举办一次‘糖尿病大讲堂’及义诊活动。我们将为广大糖友提供科学、实用的糖尿病知识,增加患者对糖尿病的认识,增加患者对糖尿病的重视,更好地防治糖尿病预防并发症。”陈贵言说。

滨州市人民医院内分泌科建有滨州首家国家标准化代谢性疾病管理中心(MMC),现纳入管

理患者5000余人,有管理规范、治疗时间短、达标率高、费用低等优势,先后被评为全国优秀管理中心和山东省首家示范中心,并有多家医院前来参观学习。患者可在一个中心内享受快速检测、数据分析、疾病诊疗、配合APP院外提醒等全方位一站式诊疗服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

2022年滨州公安共立各类经济犯罪案件432起 挽回和避免经济损失16.2亿余元

滨州5月16日讯 5月15日是第十四个“全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日”。当日上午,滨州市公安局召开新闻发布会,通报全市公安机关打击经济犯罪、打击治理跨境赌博犯罪工作情况及主要成果,并在银座黄河店广场举行以“与民同心、为您守护”为主题的现场宣传,推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪,护航经济社会高质量发展。2022年,全市公安机关共立各类经济犯罪案件432起,抓获犯罪嫌疑人203名,挽回和避免经济损失16.2亿余元。

滨州公安深入推进打击利用地下钱庄等向境外转移赃款犯罪“歼击22”行动,把洗钱、假币、银行卡、证券、期货、保险等领域经济犯罪作为重点,开展一体化打击,坚决斩断资金非法外流渠道。2022年,全市共立地下钱庄类非

法经营案件16起,破案11起,抓获犯罪嫌疑人24名,打掉作案窝点2处;共立洗钱犯罪案件8起,破案8起,抓获12人,移送审查起诉6案10人。

深入贯彻落实《防范和处置非法集资条例》,严厉打击以“分享经济”“虚拟货币”“消费返利”“网络众筹”等为幌子的涉众型经济犯罪。2022年,全市共立查非法集资、传销案件39起,抓获犯罪嫌疑人41人,移送起诉25案34人,重大涉众型经济犯罪案件破案率连续四年保持100%。

深化警税协作,组织开展打击骗取出口退税、涉农领域、石油炼化行业虚开犯罪专项整治等专项行动,持续加大对骗取残疾人增值税退税、平台虚开等重点行业领域涉税犯罪打击力度。2022年,全市共立涉税类犯罪案件132起,抓获犯罪嫌疑人

117人。

全力服务“六稳”“六保”,严厉打击合同诈骗、商业贿赂、非法经营等破坏市场正常竞争秩序的犯罪行为,重点打击企业从业人员利用职务便利挪用资金、职务侵占、收受贿赂等犯罪行为,为各类市场主体创新创业营造良好环境。2022年,全市共立涉企经济犯罪案件292起,抓获犯罪嫌疑人141人。

发布会还通报了2020年以来全市公安机关打击治理跨境赌博犯罪工作情况。近年来,跨境赌博作为一种新兴赌博方式,隐蔽性强,套路多样,给人民群众造成严重经济损失,严重影响社会稳定、经济安全,危害巨大。全市公安机关以大案要案为破局点和试金石,坚持“大案引领”,实施全面打击。行动以来,先后侦办组织参与(境)外赌博案件数量

189起,移送起诉186人,一审判决103人。

在“5·15”打击和防范经济犯罪宣传活动现场,民警重点围绕防范打击非法集资、传销、洗钱、骗税虚开、合同诈骗、跨境赌博等开展系列宣传,通过播放自制微动漫、微视频作品、设立宣传展板、发放宣传彩页、讲解真实案例等形式,向群众揭露典型经济犯罪作案特点和常见伎俩,讲解防骗常识,引导市民增强自身识别防骗能力,推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪、打击治理跨境赌博违法犯罪。市公安局还以“助梦”联系点为载体,邀请相关企业来到现场,提升企业防范犯罪、健康发展能力和水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 周贝贝 陈雯雯